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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: το σχίσμα που προκάλεσε
η Κωνσταντινούπολη εξελίσσεται πέραν των ορίων
της Εκκλησίας μας
Στις 25 Νοεμβρίου η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου εξέδωσε ανακοινωθέν,
όπου αναφέρει ότι «δεν εναντιώνεται στην απόφαση» του Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυσοστόμου, ο
οποίος άρχισε να μνημονεύει στις ακολουθίες τον επικεφαλής των Ουκρανών σχισματικών
Επιφανίου Ντουμένκο ως προκαθημένου της Εκκλησίας της Ουκρανίας. Η απόφαση δίχασε την
ιεραρχία της Κύπρου. Για το ποιες εξελίξεις μπορεί να ακολουθήσουν την απόφαση αυτή ερωτήθη ο
πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας από την παρουσιάστρια της εκπομπής «Εκκλησία και
κόσμος» Αικατερίνη Γκρατσιόβα.

«Είναι δύσκολο να προβλεφθεί πώς θα εξελιχθεί αυτό το σχίσμα στον Ορθόδοξο κόσμο, αλλά θα
ήθελα να υπογραμμίσω ότι το σχίσμα συμβαίνει πέραν των ορίων της Εκκλησίας μας», είπε ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας και συνέχισε: «Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία παραμένει μία, ενωμένη
και η ιεραρχία της και στη Ρωσία, και στην Ουκρανία, και στη Λευκορωσία, και σε άλλες χώρες
είναι συμπαγής».

Αναφερόμενος σε όσα συμβαίνουν σε άλλες κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες ο πρόεδρος του
ΤΕΕΣ σημείωσε: «Βλέπουμε ότι ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος πρωτοστάτησε
σε αυτό το σχίσμα και αυτός είναι ο κύριος ένοχός του. Ήταν πολύ αναμενόμενο ότι εκείνες οι
Εκκλησίες, οι οποίες είναι προσανατολισμένες στην Κωνσταντινούπολη (και είναι πρωτίστως οι
ελληνόφωνες Εκκλησίες, λ.χ. της Ελλάδος, της Κύπρου) αργά ή γρήγορα θα ακολουθούσαν τον
Πατριάρχη Βαρθολομαίο. Σε αυτές τις Εκκλησίες αντιμετωπίζεται όχι ως πρώτος μεταξύ ίσων,
αλλά ουσιαστικά ως προϊστάμενός τους, γι᾽ αυτό εάν τους υπέδειξε κάτι και επιμένει σε κάτι, αργά
ή γρήγορα υποτάσσονται σε αυτό».

Όμως, σε ό,τι αφορά στην Εκκλησία της Κύπρου, κατά τη γνώμη του μητροπολίτη Ιλαρίωνα, με την
ειλημμένη την περασμένη εβδομάδα συνοδική απόφαση δεν έληξε η ιστορία, διότι τα γεγονότα των
τελευταίων ημερών έδειξαν ότι στη Σύνοδο υπάρχει σοβαρός διχασμός επί του ουκρανικού
ζητήματος. «Εκείνοι οι Συνοδικοί, οι οποίοι καταψήφισαν, διατηρούν τη γνώμη τους, θα απέχουν
από τα συλλείτουργα με σχισματικούς και δεν θα μνημονεύουν τους ηγέτες του σχίσματος. Υπό
αυτήν την έννοια παραμένουν πολύ σταθεροί και ακλόνητοι. Ποια, όμως, θα είναι η κατάσταση
στους κόλπους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου στις επόμενες φάσεις της εξελίξεώς της,
έχουμε ακόμη να δούμε», συνόψισε ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61052/
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